

Prosiguen las escaramuzas en el escenario de las hostilidades

BUENOS AIRES.
De nuestro enviado especial, Arturo PEREZ-REVERTE

Hace dos días, anunciábamos que los submarinos argentinos se preparaban para pasar al ataque en el Atlántico. Ayer, según parece, lo hicieron. Informes todavía no confirmados oficialmente, pero transmitidos a este enviado especial en medios militares, indican que un submarino argentino habría atacado con torpedos a un buque británico, averiándolo, aunque se desconoce, a la hora de redactar esta crónica, si la nave alcanzada estaría en peligro de hundimiento o no.

Una acción de este tipo se esperaba desde que el Estado Mayor Conjunto decidió aquí declarar «hostil» a todo buque o avión británico que se mueva por el Atlántico sur, como respuesta a las crecientes presiones de bloqueo impuestas por Gran Bretaña. La advertencia, según informamos en su momento, suponía una amenaza directa, aparte de para la escuadra inglesa, que opera en torno a las Malvinas, para los buques de apoyo logístico que siguen la ruta del sur desde la base militar inglesa, situada en la isla de Ascensión.

De cara a la guerra submarina en aguas situadas al sur del Ecuador, Argentina dispone todavía de tres unidades operativas —la cuarta, el sumergible «Santa Fe», quedó fuera de combate durante el ataque inglés a las Georgias—. Los submarinos, que en estos momentos surcan las aguas atlánticas bajo pabellón argentino, son los gemelos «Salta» y «San Luis», de tipo convencional, botados en 1974 en Alemania Federal, desplazando 1.285 toneladas y armados con torpedos de 533 milímetros, que pueden disparar por ocho tubos, y el «Santiago del Estero», de tipo «guppy», —gemelo del averiado «Santa Fe», que desplaza 2.420 toneladas y fue construido en 1945 en los Estados Unidos.

Respecto al «Salta» y al «San Luis», a los que se supone al acecho en el sector malvinense, siguiendo los movimientos de la escuadra británica, pueden haberse desplazado hacia el Norte en busca de convoyes ingleses, aunque sus «objetivos naturales» son los portaaviones «Her-

Los submarinos argentinos, al acecho de un "pez gordo"



El general Galtieri conversa animadamente con los tres periodistas ingleses que fueron secuestrados en Buenos Aires por unos delincuentes comunes. (Telefoto Efe)

mes» e «Invencible», cuyo torpedeamiento sería un notable triunfo militar para la Armada argentina. Aunque en el teatro de operaciones malvinense las unidades navales británicas, tienen establecida una densa protección antisubmarina con los sistemas de detección de los buques y los helicópteros Sea King, las unidades que desde Ascensión navegan para unirse a ellos con abastecimientos se encuentran más protegidas ante la amenaza de los sumergibles, al no gozar de escolta naval con los medios suficientes. La principal amenaza para los submarinos argentinos vendría de los aviones de reconocimiento Nimrod —que, según los últimos informes, pueden estar ya siendo operativos— de la Royal Air Force, que despegarían de la isla de Ascensión para ser reabastecidos en vuelo. Los Nimrod, una de las últimas adquisiciones de la RAF, poseen radares capaces de localizar un periscopio enemigo, y tienen a bordo eficaces armas antisubmarinas, que incluyen detectores acústicos en boyas que, lanzadas al mar, pueden señalar a las unidades propias la presencia de sumergibles enemigos durante las siguientes ocho horas.

Moderado optimismo en las Naciones Unidas

ACUERDO PARCIAL PARA INICIAR EL DIALOGO

NACIONES UNIDAS.
De nuestro corresponsal, Julio CAMARERO

Las gestiones del secretario general de la ONU, Javier Pérez de Cuéllar, para lograr una solución negociada a la crisis de las Malvinas parecen haber entrado ya en la recta final. Extraordinariamente, se dice que habría acuerdo por ambas partes sobre algunos de los puntos del plan: el alto el fuego, con la consiguiente retirada del Ejército argentino del archipiélago y de la Armada británica del Atlántico Sur, y el levantamiento de las sanciones, así como sobre la necesidad de sentarse a la mesa a negociar.

Lo más difícil ahora es establecer el marco de esa negociación. Sobre todo en torno a dos aspectos muy complejos y relacionados entre sí: la fórmula de administración provisional de las islas por parte de las Naciones Unidas hasta que finalicen las negociaciones y el tema de la soberanía, a la que no renuncian —ahora menos que nunca— los argentinos.

Respecto al primero, Inglaterra pretende ejercer un papel más decisivo que el de simple observador mientras se negocie y propone como alternativa reforzar su posición compartiendo la presencia en el archipiélago con representantes de Estados Unidos, para atender así a la insistente sugerencia del canciller norteamericano, Alexander Haig. Pérez de Cuéllar estima, sin embargo,

que lo más recomendable sería establecer la administración temporal bajo bandera de la ONU y que, durante el tiempo que transcurran las negociaciones, no hubiera más observadores que los representantes de las partes en conflicto.

El otro aspecto, el del reconocimiento del derecho de soberanía argentina sobre las Malvinas, es, sin duda, el que más quebraderos de cabeza le está dando a Pérez de Cuéllar, al subsecretario argentino de Asuntos Exteriores y al embajador británico, que se entrevistan a diario con él.

Los ingleses estarían dispuestos a aceptar cualquier hecho consumado hacia la soberanía argentina del archipiélago que no implique el uso de la fuerza y que, en definitiva, «guarde las formas» para que el pueblo británico no pueda homologarlo como una derrota.

En ese sentido, Pérez de Cuéllar ha brindado una fórmula que podría contentar a ambas partes: cesan las hostilidades, los argentinos se van de las Malvinas, la flota inglesa abandona el Atlántico Sur y comienzan las negociaciones. Entre tanto, se incluye la derogación de la ley que prohíbe la entrada de argentinos en las islas, AII, en condiciones normales, sólo viven unos mil ochocientos británicos, que un buen día pueden encontrarse con que comparten el archipiélago con cinco o diez mil argentinos. Entonces, de hecho, ya no habría que preguntarse a quién pertenecía aquel territorio. Sería cambiar la ocupación militar por la expansión civil. La bandera inglesa no estaría sola, sino acompañada de la argentina.

Margaret Thatcher reconoció en los Comunes que no abandonarán las Malvinas pacíficamente

AUMENTARAN LAS ACCIONES MILITARES

● El secretario de Defensa anunció la posibilidad de que el Gobierno convoque a reservistas y voluntarios

LONDRES.
Resumen de EFE

Intenso debate el celebrado ayer en la Cámara de los Comunes en torno al conflicto de las Malvinas. Margaret Thatcher afirmó que su Gobierno está trabajando por una solución pacífica de la crisis, pero no por un abandono pacífico de las islas. Francis Pym, secretario del Foreign Office, previno que «puede aumentar la frecuencia de los incidentes militares a medida que el bloqueo se acentúa sobre las islas». El secretario de Defensa anunció, por su

parte, que es posible que el Gobierno convoque a corto plazo a reservistas y voluntarios.

El Ministerio británico de Defensa reconoció al mediodía de ayer que un buque de la fuerza expedicionaria británica resultó «ligeramente dañado» cerca de las Malvinas. El funcionario añadió que no se habían registrado bajas entre la tripulación del barco, cuyo nombre no fue revelado.

El primer ministro, en respuesta a críticas de algunos parlamentarios conservadores, sostuvo que nunca se ha pensado en una entrega incondicional de las Malvinas. Señaló también que el Gobierno argentino no debe esperar un reconocimiento de la soberanía previo a las negociaciones de fondo sobre ese tema.

Advertió después que la soberanía de las Malvinas no está comprometida, sino que es materia de negociación.

Por su parte, el secretario británico de Defensa John Nott, anunció ayer tarde en los Comunes que es posible que el Gobierno convoque a corto plazo a reservistas y voluntarios. Durante el debate sobre el conflicto de las Malvinas John Nott indicó que es convocatoria no sería «gran escala».

En este sentido, Nott agregó: «Puede que pronto sea necesario llamar a servicio a un pequeño número de especialistas navales y reservistas de la Armada Real».

Señaló también que es posible que se acepte la colaboración de un pequeño número de voluntarios con reciente experiencia en las Fuerzas Armadas, para prestar servicios de seis meses a un año en la Marina. Subrayó: «No creemos que se necesite un convocatoria a gran escala», y mencionó una cifra aproximada de trescientos reservistas y voluntarios

MINISTERIO DE SANIDAD Y CONSUMO INSTITUTO NACIONAL DE LA SALUD



CONCURSOS PUBLICOS

Anuncio 18

PUBLICADOS EN EL «BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO» NUM. 113, DEL DIA 12-5-82

CORDOBA

(5/82) Adquisición de material fungible-varios, con destino al Servicio de Cuidados Intensivos de la Residencia General de la Ciudad Sanitaria Reina Sofía, de Córdoba.

LA CORUÑA

(1/82) Contratación del Servicio de Limpieza en los locales y dependencias del Hospital General de Galicia, de Santiago de Compostela.
(2/82) Contratación del Servicio de Limpieza en los cen-

tros y servicios de la Ciudad Sanitaria de la S. S. Juan Canalejo y de su Escuela Universitaria de Enfermería, de La Coruña.

MADRID

(12/82) Adquisición de aparatos y dispositivos con destino a la Residencia General de la Ciudad Sanitaria de la S. S. La Paz, de Madrid.

(1/82) Obras de instalación eléctrica para la corrección del factor de potencia en el Centro Especial Ramón y Cajal, de Madrid.

MURCIA

(7/82) Adquisición de aparatos y dispositivos con destino a la Residencia Sanitaria Virgen del Castillo, de Yecla.

OVIEDO

— Obras de ampliación y reforma de la Residencia Sanitaria de la S. S. de Mieres.

SALAMANCA

(1/82) Adquisición de mobiliario clínico y general, aparatos y dispositivos, instrumental, y enseres para el programa Básico de Montaje de U. C. I. en la Residencia Sanitaria Virgen de la Vega, de Salamanca.

VIZCAYA

(3/82) Enajenación de plata y placas radiográficas de Ciudad Sanitaria Enrique Sotomayor, de Baracaldo-BU

Las consultas y entrega de la correspondiente documentación, así como la presentación de proposiciones, se efectuará en los lugares y plazos que en el citado «Boletín Oficial Estado» se especifica. El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

INVERSIONES DE LA SEGURIDAD SOCIAL